

¡A DELANTE!

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DIRECTOR: LUIS HERRERO CARPENA, ABOGADO

Precios de Suscripción:

En Yecla: 0'30 ptas. al mes.
Fuera: 1'75 » trimestre.
Pago adelantado.

Número suelto

10

céntimos.

Se publica cuatro veces al mes

Este número ha sido visado por la censura

ADMINISTRACION: PASCUAL AMAT, 17

AÑO III

YECLA 22 de Diciembre de 1928

NÚMERO 127

YECLA

Aguas de riego

La campaña en pro del canal de aguas potables y de riego que partiendo de los términos de Lezuza y Balazote de la provincia de Albacete han de regar varios pueblos de ésta, de la de Murcia y Alicante, se secunda felizmente en la capital alicantina por el arraigado diario «El Tiempo» que dirige nuestro amigo el veterano periodista D. Carlos Lozano Campos siempre atento y decidido a defender toda causa noble y beneficiosa para los intereses de aquella provincia.

Nuestro deber para tan digno compañero nos obliga a proclamar muy alto que están muy bien entendidos los fines del periodismo por el referido diario y a su lado nos ha de encontrar para pedir a los Ayuntamientos que rigen la Administración de los Municipios que han de formar la Mancomunidad de riegos de los pueblos de dichas provincias, que acojan las iniciativas propuestas por los Sres. D. Manuel Esteve y D. Alberto Hamiller Zinly, de Novelda y que se proceda sin demora alguna al estudio de los proyectos que se han presentado, que se hagan de los Ayuntamientos, que se reformen si a ello ha lugar, pero que no se diga por quienes tienen el deber de velar y amparar los intereses agrícolas de sus respectivos Municipios que ya se estudiará el asunto en la forma que convenga a los intereses de la Ciudad.

Todos los Ayuntamientos, no decimos de las provincias de Albacete, Alicante y Murcia, sino los de España entera están constituidos por ciudadanos que integran el gran partido Nacional de Unión Patriótica, cuyo propósito es recoger todos los movimientos de opinión que tengan por finalidad mejorar la vida económica de pueblos, ciudades capitales y provincias, para levantar muy alto la riqueza, la prosperidad y el prestigio de la Patria.

Sabemos que ya la mayoría de los Ayuntamientos de las tres provincias que tienen sus campos en secano y ne-

cesitan de aguas de riego para levantar el coeficiente de producción agrícola de sus términos municipales, se han apresurado a tomar el acuerdo de formar en la Mancomunidad de aguas de la Sociedad «Manchega, Murciana y Alicantina» y que solo alguno que sin duda todavía no se ha percatado de la gran necesidad que viene a satisfacer esa Mancomunidad, ha acudido a frases que nada rechazan, pero que son fórmula dilatoria muy en boga entonces cuando los viejos partidos políticos solo vivían para la política del descanso y de la prevención y miraban con cierta indiferencia los grandes problemas locales provinciales y regionales.

No; hoy son otros y mas enderezados a la justicia administrativa, los procedimientos de la nueva organización que rige la vida local de que se nutre la España moderna; hoy no es posible dar dilaciones y carpetazo a aquello que entraña soluciones a reconocidas necesidades, y precisa estar vigilante para hacer el bien que consiste en amparar todo proyecto que pueda traducirse en mejora y engrandecimiento del suelo que nos ha de sustentar y dar a nuestros hijos el porvenir alagüeño, lisonjero y pujante del futuro pueblo español admirado por fuera y bendito por dentro, según modelo que constantemente un día y otro nos presenta el Gobierno de la Nación.

FILOSOFIA BARATA

La intrepidez femenina

Faltaba eso: volar, remontarse bien alto, lo más alto posible para así ver las cosas de la tierra, más pequeñas de lo que realmente son.

No era, eso de volar, acción exclusiva del hombre. La mujer moderna, puesta en el plan de invadir todos los terrenos del hombre, ¿porqué no invadir en rauda vuelo, el reino alado?

Me parece ya tan lógico, tan corriente y vulgar, que ni me asombra, ni me espanta.

Eso de hacer oposiciones a un desti-

no del Estado está ya al alcance de cualquiera, pues nada difícil es obtener una plaza de oficial de Hacienda, del Municipio, Diputación u otra dependencia por el estilo, y eso de escalar montañas, patinar, guiar automóviles y otros modos de mostrar su fuerza, habilidad, destreza y valentía, ni tiene importancia ni méritos bastantes a demostrar energías varoniles, dormidas, siglos y siglos por el imperioso despotismo de los hombres.

Hora es ya de que nosotros, los que durante tanto tiempo hemos monopolizado la superioridad en el desempeño de todas las manifestaciones de la vida vayamos siendo sustituidos, y empiece, para nosotros, su sistema de vivir, sencillamente paradisiaco, y descansenos de tanta y tanta fatiga que como borricos de carga venimos soportando estúpidamente desde los tiempos de María Castaña.

Cito a esta señora porque es la que más conozco y la que más a mano encuentro en este momento histórico.

Dentro de poco, al paso que marchan las cosas de este gracioso mundo, nada tendremos que envidiar a los felices seres, que nacidos a la otra parte del Planeta, fuman y sestean tranquilamente a la sombra de un cocotero, mientras sus respectivas costillas, cavan, acarrean mercancías y gastan, sumisas y obedientes, todas sus energías, con la sonrisa en los labios y el crio cargado a las espaldas.

Aquellos seres, que ya vamos enviando, son felices por todos conceptos. Las pobrecitas de sus esposas cargan con la carga de todas las obligaciones y ellos vegetan, paradisiacamente, sin preocupaciones, ya que ni hay que zurcir calcetines, ni remendar ropa, pues no usándola está justificado que no tengan esta obligación?

Ese es el problema hondísimo que aquí, en esta parte del Planeta, menos tropical, se nos presenta de manera alarmante, ya que aquí, por nuestro moral y por nuestra estética, dejando el clima aparte, ni en calzoncillos podemos ir, y en este plan ¿cómo vamos a arreglar el tinglado.

Hay que ir preparando físicamente, nuestro cuerpo. Acostumbrarse a que todo él sea casa y manos, para que las

inclemencias del cielo no nos preocupen, para poder, con tranquilidad sinó bajo de un cocotero, a la sombra de otro arbol cualquiera, para desde allí, en la cómoda postura horizontal, contemplar la ardorosa actividad de nuestras mujercitas, que todo lo harán mejor que nosotros, menos freir un huevo que es a lo que quedarán reducidas nuestras actividades.

Rafael Piqueres Muñoz

Del Certamen Literario

TEMA PRIMERO

Lema: "VIVA CRISTO"

Leyenda yeclana de la aparición del Santísimo Cristo del Castillo.

I

Saludo al santo Monte del Castillo

¡Salve, Monte del Castillo, el Tambor de estos lugares, el joyero de dos Joyas, el relicario de esmalte, el trono y el pedestal y el pilar de nuestra Madre!

El que se ciñe de rosas en las horas matinales y espera el beso del sol con matices y cambiantes, por que el rey de los espacios homenaje ha de prestarle...

El que recorta perfiles sobre un cielo sin celajes, que con luceros te nimba cual pedrería brillante...

El que se cubre de plata en las noches ideales, en que la mística luna, en que la luna ensoñante, con sus rayos te acaricia y va dibujando azahares y guirnaldas y coronas, con que poder ofrendarte.

El que se oculta en los velos de nieblas grises, errantes, de tristes atardeceres, en los días invernales, en que la nieve te viste

CASA CENTRAL:
YECLA
ESPAÑA, 7
Teléfono, 116

GABANES YAGO

MARCA REGISTRADA

SUCURSALES:
VILLENA: López Ferrer, 8
Teléfono, 704
SAX: Pascua, 6

GRAN EXPOSICIÓN EN SUS ESCAPARATES

Grandioso surtido en Gabanes para caballeros y niños, a precios verdaderamente increíbles.